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НАПРЯМ 1.  

ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ В ОСВІТІ 
 

 

ІНТЕЛЕКТУАЛЬНІ СИСТЕМИ ПІДТРИМКИ НАВЧАННЯ В МЕДИЧНІЙ БІОХІМІЇ 

ДЛЯ ОПТИМІЗАЦІЇ ТЕСТУВАННЯ ЗДОБУВАЧІВ  

СПЕЦІАЛЬНОСТІ І4 «МЕДИЧНА ПСИХОЛОГІЯ»  

Базалюк Людмила1, Яніцька Леся1, Постернак Наталія1 
1Національний медичний університет імені О.О.Богомольця, Київ, Україна 

E-mail: lyusik0907@gmail.com 

АНОТАЦІЯ. У публікації розглянуто використання інтелектуальних систем ChatGPT та Gemini для 
підтримки навчання медичної біохімії здобувачів освіти спеціальності І4 «Медична психологія». Показано 

застосування ШІ для аналізу кейсів, оптимізації тестування та  структурування складних тем. 

КЛЮЧОВІ СЛОВА: штучний інтелект, медична біохімія, ChatGPT, Gemini, цифрове навчання.  

І. Вступ 

Сучасна медична освіта стикається з потребою підготовки фахівців високого рівня 

компетентності, здатних працювати в умовах інтегрованих міждисциплінарних підходів. 

Медична психологія, яка об’єднує знання про психічні процеси та фізіологічні механізми, 

вимагає від здобувачів глибокого розуміння основ медичної біохімії, нейрохімії та 

когнітивних процесів. Курс медичної біохімії для здобувачів цієї спеціальності включає 

об’ємні навчальні теми, що охоплюють складні метаболічні шляхи, біохімічні механізми 

нейротрансмітерів, взаємодію гормонів та ензимів, а також прикладні аспекти клінічної 

практики [1]-[2]. 

Традиційні методи викладання, що базуються на лекційних заняттях, підручниках і 

аудиторному опрацюванні тестових завдань, часто не забезпечують ефективного засвоєння 

матеріалу через його складність та великі обсяги інформації. Здобувачі стикаються з 

труднощами в структуризації знань, виділенні ключових понять і застосуванні теоретичного 

матеріалу у практичних ситуаційних задачах [3]. У цьому контексті актуальною є інтеграція 

інтелектуальних цифрових систем, які здатні підтримати когнітивне навчання, знизити 

когнітивне навантаження та підвищити рівень засвоєння інформації. 

Сучасні генеративні моделі штучного інтелекту, такі як ChatGPT і Gemini, дозволяють 

автоматизовано обробляти великі обсяги навчальних матеріалів, створювати структуровані 

конспекти, аналізувати ситуаційні кейси та формувати рекомендації для підготовки до 

тестування [4]-[5]. Ці інструменти мають потенціал не тільки покращити ефективність 

навчання, але й сприяти розвитку аналітичного мислення та самостійності здобувачів освіти, 

а також створюють умови для персоналізованого навчання [6]-[7]. 

Метою цього дослідження є оцінка ефективності застосування ChatGPT та Gemini у процесі 

навчання медичної біохімії здобувачів спеціальності І4 «Медична психологія», зокрема для 

розбору ситуаційних задач, пошуку ключових слів у тестових завданнях і структуризації 

складного матеріалу, а також визначення викликів та перспектив подальшого використання 

цих інструментів в освітньому процесі. 

ІІ. Основна частина 

Аналіз та вивчення сучасних наукових досліджень свідчить, що інтеграція штучного 

інтелекту у навчальні дисципліни біомедичного циклу має значний потенціал для підвищення 

ефективності засвоєння знань. Smith et al. (2024) демонструють, що генеративні моделі 

дозволяють створювати персоналізовані навчальні матеріали, що відповідають 

індивідуальному темпу засвоєння здобувачів, та ефективно підтримують роботу з об’ємними 

і складними темами [1]. Chen et al. (2025) підкреслюють, що інтелектуальні системи, 

інтегровані в освітній процес, сприяють кращому формуванню компетентностей у здобувачів 
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медичних спеціальностей, особливо у випадку дисциплін, які поєднують базові та прикладні 

аспекти знань [2]. 

Використання ChatGPT та Gemini у навчанні медичної біохімії дозволяє автоматизувати розбір 

ситуаційних кейсів. Здобувачі можуть створювати промти клінічних або лабораторних ситуацій, 

після чого ШІ генерує покроковий аналіз, пояснення біохімічних механізмів та можливі варіанти 

рішень. Оптимізувати завдання здобувачів можна додатковою опцією для відповіді – 

обґрунтувати не лише правильну відповідь, а й пояснити чому інші варіанти не правильні. Такий 

підхід сприяє розвитку аналітичного та критичного мислення, підвищенню здатності до 

інтерпретації даних і використанню теоретичних знань у практичних умовах [4]-[5]. 

Одним із цікавих напрямів є автоматизований пошук ключових слів у тестових завданнях. 

Під час виконання такого завдання здобувачі зосереджуються на основних термінах і 

поняттях, що зменшує час на підготовку та підвищує точність відповідей. Дослідження Müller 

(2024) показують, що системи ШІ здатні виділяти семантично важливі терміни та пропонувати 

пояснення у контексті теми, що полегшує засвоєння складних понять [6]. 

Крім того, інтелектуальні системи забезпечують структуризацію значного обсягу матеріалу 

у вигляді конспектів, інтерактивних схем та таблиць, що дозволяє здобувачам швидко 

орієнтуватися в навчальній інформації. Gemini, наприклад, може генерувати узагальнені 

схеми метаболічних шляхів або нейрохімічних процесів, що суттєво полегшує розуміння 

складних тем [5]-[7]. 

Проте, використання ШІ в освітньому процесі спричиняє низку викликів. По-перше, існує 

проблема адаптації моделей до специфіки здобувачів освіти, які не мають належної медичної 

бази. По-друге, інтеграція інструментів до існуючих систем управління освітнім процесом 

потребує стандартизації та узгодження з навчальними програмами. По-третє, важливим є 

оцінювання довгострокового впливу використання ШІ на формування компетентностей, 

мотивацію та академічні результати здобувачів освіти. 

Однак, незважаючи на зазначені виклики, дослідження засвідчують, що використання 

ChatGPT та Gemini дозволяє підвищити ефективність навчання, зменшити когнітивне 

навантаження, стимулювати самостійну роботу та підтримувати інтерактивну взаємодію між 

здобувачами та навчальним матеріалом. Подальший розвиток методик інтеграції 

інтелектуальних систем у навчання медичної біохімії сприятиме створенню комплексних 

освітніх платформ для здобувачів медичних і психологічних спеціальностей. 

ІІІ. Висновки 

Використання інтелектуальних систем ChatGPT та Gemini у навчанні медичної біохімії 

здобувачів спеціальності «Медична психологія» сприяє оптимізації засвоєння значних обсягів 

матеріалу, ефективному аналізу ситуаційних задач та автоматизованому виділенню ключових 

понять у тестових завданнях. 

Застосування ШІ підтримує розвиток критичного мислення, стимулює самостійну роботу 

та дозволяє персоналізувати освітній процес, що особливо важливо при інтеграції 

міждисциплінарних знань. 

Перспективним вважаємо дослідження щодо інтеграції інтелектуальних систем до 

лабораторних та практичних занять, оцінку впливу ШІ систем на довгострокову академічну 

успішність та розробку методичних рекомендацій щодо ефективного використання 

генеративних інструментів у навчанні медико-біологічних дисциплін. 
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АНОТАЦІЯ. У публікації розглянуто ШІ-компетентності викладача у контексті цифрової трансформації 

вищої освіти. Проаналізовано міжнародні та національні рамки (DigCompEdu, UNESCO, стандарт 

викладача ЗВО). Визначено ключові компоненти ШІ-компетентності та окреслено напрями її розвитку. 

КЛЮЧОВІ СЛОВА: штучний інтелект, ШІ-компетентності, викладач ЗВО, ШІ в освіті, цифрова 

трансформація 

І. Вступ 

Стрімкий розвиток генеративного штучного інтелекту зумовив глибинні трансформації у 

сфері вищої освіти, зокрема, і в галузі викладання англійської мови професійного спрямування 

(ESP). Інтеграція ШІ в освітній процес відкрила нові можливості для автоматизації рутинних 

завдань, створення навчальних матеріалів, персоналізації навчання та підтримки самостійного 

навчання студентів. Водночас, інтеграція ШІ призвела і до створення нових професійних 

завдань викладачів, пов’язаних із імплементацією ШІ у навчання – взаємодія з ШІ, верифікація 

створеного продукту, аналіз етичності такого використання, тощо. Це актуалізує необхідність 

переосмислення професійних компетентностей викладача, які виходять за межі традиційної 

цифрової грамотності. 

Метою дослідження є огляд наявних документів, що визначають ШІ-компетентності 

викладача у глобальному та українському освітньому контексті, зокрема концепції навичок 

ХХІ століття, Європейської рамки цифрової компетентності педагогів (DigCompEdu) та Рамки 

ШІ-компетентностей викладачів UNESCO (2024), а також національного Професійного 

стандарту викладача закладу вищої освіти України. 

ІІ. Основна частина 

Відправною точкою осмислення навичок, які необхідні для формування компетентностей у 

сучасному контексті, можна вважати модель навичок ХХІ століття, яка структурує ключові 

компетентності у п’ять груп: способу мислення (критичне мислення, вирішення проблем, 

креативність, інноваційність), способу роботи (співпраця, взаємодія), володіння засобами роботи 

(цифрова грамотність), цифрові навички (оперування інформаційно-комунікаційними 

технологіями та розуміння концептів), та життєві навички (відповідальність, саморегуляція, 

ініціативність) [1]. З поширенням моделей ШІ та процесів цифрової трансформації ці 

компетентності набувають нової інтерпретації: критичне мислення включає і здатність оцінювати 
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